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„Demokrácia nincs demokraták nélkül.”
(Winston Churchill)
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„Nagy öröm volt számomra, amikor a férjem halálának 10. évfordulóján

kikristályosodtak a róla elnevezendô alapítvány céljai, mûködési keretei.

Antall József szilárdan hitte, hogy a politikának hivatásnak kell lennie: a

rendszerváltozás elsô éveiben különbözô szakmákból érkeztek a közélet

szereplôi, a döntéshozók. Mára, több mint másfél évtized múltán talán a

nagy elôdökhöz méltóbbak és kevésbé hevesek lennének a közéleti viták, ha

azokat nem indulatok, hanem szakmai érvek alapján folytathatnánk. Ezért

teszünk meg minden tôlünk telhetôt a jelenlegi, de a következô politikus-

nemzedék képzése és továbbképzése érdekében.” 

Antall Józsefné 
az Antall József Alapítvány Kuratóriumának elnöke
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Politikai alapítványok Magyarországon

A jó példa
A churchilli gondolat felismeréséhez különösen Németországban vezetett
kemény történelmi lecke. Itt a II. Világháború után a parlamenti pártokhoz
közel álló, de azoktól független, állami finanszírozású politikai
alapítványokat hoztak létre annak érdekében, hogy az állampolgárok poli-
tikai képzésén keresztül a demokrácia stabilitását, a közéleti aktivitást és a
politika színvonalának javítását segítsék.

A magyarországi adaptáció
Magyarországon 2003 nyarán, jelentôs részben az MDF elnöke, Dr. Dávid
Ibolya munkájának köszönhetôen a Magyar Országgyûlés törvényt alkotott a 
„párt(ok) mûködését segítô, tudományos, ismeretterjesztô, kutatási, oktatási
tevékenységet végzô alapítvány”-okról (2003. évi XLVII. tv.).
Megelôzve ezzel a régió többi államát hazánkban hoztak létre ezzel elôször -
a jól bevált német példa alapján - költségvetési pénzbôl gazdálkodó
tudományos mûhelyeket, amelyek sokkal tágabb közönséget tudnak
megszólítani mint a pártpolitika sokszor rosszhírû világa, utánpótlást nevelnek
és nem utolsó sorban segíthetnek, hogy a közszereplôk szakmailag minél
igényesebben kidolgozott véleményeket továbbíthassanak a nyilvánosság felé.

Névadás
A Magyar Demokrata Fórum amikor megalapította saját politikai
alapítványát, a névadással Antall József, a párt elsô miniszterelnöke elôtt
tisztelgett, és adott egyben az Alapítványnak határozott politikai irányt.
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A névadó – Antall József

Családi háttér és az alámerülés idôszaka
1932. április 8-án született Budapesten, ôsei kisnemesi sorból származtak.
Édesapja, id. Antall József jogász végzettségû, 1931-ben alapítója az akkor
legnagyobb ellenzéki pártnak, a Független Kisgazdapártnak. Több mi-
nisztérium vezetô tisztségviselôje: nevéhez fûzôdik az elsô létminimum-
számítás, a háború vészkorszakában pedig üldözött honfitársaink és külföl-
di menekültek segítôje.
Fia, Antall József már az ’56-os forradalom idején is határozott
elképzelésekkel rendelkezett a jövôt illetôen egy demokratikus
többpártrendszer kiépítésérôl. Részt vett a Keresztény Ifjú Szövetség meg-
alakításában és a Független Kisgazdapárt újjászervezésében.

A levert forradalom után belsô emigrációba vonult, saját szóhasználatában
ezek voltak az „alámerülés” évei. Az orvostörténet európai szinten elismert
kutatójává vált, azonban életének ebben az idôszakában is bôvítette politikai
ismereteit, mûveltségét, követte az Európában és a világban zajló
eseményeket, így azon kevesek közé tartozott, akiknek a rendszerváltozás
idején már stabil politikai nézetrendszere és kialakult elképzelése volt a
jövendô politika helyes irányvonaláról.

A rendszerváltoztatás hajnala
1988 elején kapcsolódott be az ellenzéki mozgalomba. Az Ellenzéki
Kerekasztal tárgyalásain Antall József a magyar alkotmányosság és
demokrácia helyreállítására törekedett, és meghatározó szerepe volt hazánk
közjogi berendezkedésének kialakításában is. 
A tárgyalások során is kitûnt szakmai felkészültsége és kompromisszum-
készsége, ennek eredményeként 1989. október 21-én elsöprô többséggel
választották meg az MDF elnökévé és egyben a párt miniszterelnök-
jelöltjévé.
Munkájának köszönhetôen az MDF mozgalomból egységes arculatú, a
kereszténydemokrata, a nemzeti liberális és a népi-nemzeti értékeket
együttesen valló jobbközép párttá vált.

Miniszterelnöki megbízatás
Az Országgyûlés 1990. május 23-án választotta meg miniszterelnöknek.
Kormányprogramjában szerepelt a valós, mûködô demokrácia kiépítésén túl
a világpiacba integrálódó valódi, szabad, szociális piacgazdaság
megteremtése és a magántulajdon dominanciájának kialakítása, valamint a
külpolitikai irányváltás.
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A rendszerváltoztatás miniszterelnöke
1993-ra az országot sikeresen átvezette a politikai és gazdasági rendszervál-
tozás legnehezebb szakaszán. Magyarországot - az akkor nyugtalan Kelet-
Közép-Európában - a stabilitás szigetévé alakította.
A jogállamiságot és az alkotmányosságot mindvégig szem elôtt tartva a
parlamentet tekintette a politika legfontosabb színterének. Végrehajtotta a
gazdasági szerkezetváltás több szempontból nehézségekkel teli folyamatát,
és a térségben egyedülálló magánosítást indított el, valós tulajdonosi 
struktúrát és kedvezô befektetôi környezetet teremtett.
A belpolitikai rendszerváltozást külpolitikájában is követte: kilépett a Varsói
Szerzôdésbôl, elérte, hogy az utolsó szovjet katona is elhagyja hazánkat. A
regionális együttmûködés lehetôségeit felismerve a Visegrádi Együttmûködés
alapítója. Egyértelmû célként jelölte meg az ország európai integrációját és
a NATO-hoz való csatlakozását.

Súlyos betegségben 1993. december 12-én hunyt el. Idén, 2007-ben lenne
75 éves.
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Az Alapítvány világnézete: 
Korszerû konzervativizmus

Az Alapítvány az antalli demokrácia-felfogás és politikai örökség mellett a
korszerû konzervativizmus ideológiáját vállalja fel.
A konzervativizmus társadalompolitikai koncepciójában a keresztény-
demokrácia hagyományaira épít, központjában a személy tisztelete, a ha-
gyományos emberi értékek tisztelete, valamint az emberi közösségek
tisztelete - úgymint család, település, nemzet, egyház - áll.
Gazdaságpolitikai szemléletében pedig az öngondoskodást, karcsú államot,
piac- és vállalkozásbarát szabályozást hirdet.

Az Alapítvány célja és tevékenysége

Az Alapítvány célja, hogy hozzájáruljon a magyar politikai kultúra
fejlesztéséhez, színvonalának emeléséhez, a társadalmi párbeszéd
elôsegítéséhez.
A „magyar” közélet fogalmát - követve Antall József felfogását - határoktól
függetlenül, összmagyar értelemben kezeljük.

Az Alapítvány ennek jegyében végez tudományos, oktatási, elemzô valamint
ismeretterjesztô tevékenységet, munkáját öt munkaterületre koncentrálva: 

• az Antall-hagyaték gondozása
• képzések
• elemzések 
• társadalmi párbeszéd
• kül- és biztonságpolitika. 



1. Az Antall-hagyaték gondozása

Antall József jelentôs politikai és szellemi örökséget hagyott hátra. Keresztény
erkölcsi alapokon álló Magyarországot akart, hiszen hazánk ezer éves
történelme ezen nyugszik. Politikáját meghatározta a perspektivikus,
távlatos gondolkodás. Ebbôl a stabil erkölcsi és világnézeti álláspontból ki-
indulva politikájában a párbeszéd és a társadalmi konszenzus keresése jelle-
mezte.
A nemzet jövôje fontosabb volt számára, mint a naponta növekvô vagy
csökkenô szimpátia. Több mint 10 évvel halála után egyre többen kezdenek
ráébredni arra, hogy mit jelentettek akkori döntései, a mai politika stílusa
felértékeli munkáját.

antalljozsef.hu
Az antalli örökség komoly és felelôsségteljes munkára kötelez minket. Ide 
tartozik a névadó tárgyi és szellemi örökségének ápolása, kutatása, valamint
megismertetése, tanulmánykötetek kiadása által, akár a weboldal
üzemeltetés révén.

Antall József beszédeinek kiadása
Antall József beszédeit és írásait tartalmazó „Modell és Valóság” újbóli
kiadása lehetôvé teszi a szélesebb közönség és a fiatalság számára, hogy
megismerjék a kelet-közép-európai rendszerváltás egyik kiemelkedô szemé-
lyiségének gondolatait. 
A beszédek már németül is megjelentek, elôkészületben van a francia, angol,
horvát és lengyel nyelvû kiadás is. Tesszük mindezt azzal a céllal, hogy az
európai közvéleményben is az ôt megilletô helyet foglalhassa el a politikai
gondolkodók sorában. 

2. Képzés

Antall Közéleti Akadémia:
A program tematikailag politológiai alapokra, kommunikációs ismeretekre,
készségfejlesztésre összpontosít, a célcsoportjába pedig az aktív és leendô
politikusok mellett a közélet iránt érdeklôdô fiatalok tartoznak. Fontos cél,
hogy az ifjú nemzedékek érdeklôdése a politika iránt ne csökkenjen tovább,
hiszen nincs demokrácia demokraták nélkül, akik aktívan részt vesznek
környezetük alakításában.
A fiatalok közéleti nevelését szolgálja a parlamenti látogatás programunk,
melyet elsôsorban vidéki oktatási intézményeknek ajánlunk.

Gyakornoki program:
Az Alapítvány vár minden olyan közéletileg aktív, az Alapítvány szellemiségét
felvállaló fiatalt, aki felsôfokú tanulmányai során szakmai gyakorlatot
szeretne teljesíteni.
A gyakorlat ideje 1-3 hónap, a feladatok pedig elsôsorban a politika - 
politológia, a kommunikáció és a kül- és biztonságpolitika területére 
koncentrálódnak.
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3. Elemzések

Az elemzô munka keretében kül-és belpolitikai szakvélemények, valamint
szakpolitikai tanulmányok készülnek. Ezek célja, hogy a döntéshozók
részére rendszeresen objektív elemzések és olyan szakértôi anyagok álljanak
rendelkezésre, melyek a politikai viták tartalmi oldalát erôsítik. 
www.kulugyifigyelo.hu

A Politikai Elemzések címû folyóirat az Iró Gergely Alapítvánnyal közös
kiadványunk, ennek tematikus számaiban fiatal szakemberek szakpolitikai
elemzései jelennek meg.
www.iroga.hu

A szakmai munka fontos elemét képezik a konferenciák, melyek - gyakran
együttmûködésben egyetemekkel - aktuális szakpolitikai témákat tárgyal-
nak.

4. Társadalmi párbeszéd

Az ismeretterjesztô munka olyan fórumokat teremt, amelyen találkozhatnak
és párbeszédet folytathatnak a politikusok és a tudomány, a gazdaság
képviselôi, az értelmiségi csoportok, valamint az ország sorsáról gondol-
kodók és a közélet alakítói is. Fontos cél az is, hogy e rendezvények ne 
koncentrálódjanak kizárólag a fôvárosra, illetve annak vonzáskörzetére.
Ennek jegyében az Alapítvány országszerte, a vidék nagyobb városaiban
olyan konferenciákat, elôadásokat, beszélgetéseket és találkozókat szervez,
amelyek súlyuknál és jelentôségüknél fogva a közvélemény érdeklôdésére
tarthat számot, többek között a biztonságpolitika, a gazdaságpolitika, a
médiakommunikáció és a politológia témájában.

Deák Ferenc Közéleti Klub
A mai magyar közéletet meghatározó szakemberek, politikusok, szakpoli-
tikusok találkozóhelye, a korszerû konzervativizmus értékeit felvállaló
eszmecsere mûhelye. Itt értelmiségiek találkoznak, akik szívesen folytatnak
párbeszédet kéthetente a politikai spektrum különbözô képviselôivel.
www.deakklub.hu
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5. Kül- és biztonságpolitika

Európai integráció
Munkánk egyik kiemelt témája az EU elôtt álló kihívások vizsgálata, a magyar
Európa-politika elemzése, az érdekérvényesítés lehetôségeinek feltárása, az
európai integráció megismertetése. Ennek jegyében rendezünk hallgatók és
tanárok számára tanulmányi kirándulást Brüsszelbe, ahol az EU
mûködésének tanulmányozására nyílik lehetôség. Meggyôzôdésünk, hogy a
szubszidiaritás jegyében született világos feladatmegosztás, az európai szintû
demokratikus kontroll és a versenyképesség javítása a megfelelô válaszok a
globalizáció teremtette kihívásokra. 

Magyar-magyar kapcsolatok
A határon túlra irányuló tevékenységünk során igyekszünk a témában aktív
hazai szervezetek mellett a Felvidéken, Kárpátalján, Erdélyben, és a
Vajdaságban is megtalálni azokat az együttmûködô partnereket, akiknek
helyismeretére támaszkodva eredményes partneri viszonyt alakítunk ki.
E területen munkánk egyik legfontosabb eleme nyári egyetemek
szervezésében való részvétel. Kiemelkedô jelentôségû a Nagyváradon immár
ötödik éve megrendezett Kárpát-medencei Nyári Egyetem, amely
lehetôséget teremt az egész Kárpát-medence fiataljainak a találkozásra.
www.karpatmedenceinyariegyetem.hu
Fontos és állandóan aktuális témánk - különösen Románia uniós 
csatlakozása után - a kisebbségi autonómia, melynek tanulmányozásához az
EU-ban bôségesen találhatunk jól mûködô mintákat

Biztonságpolitikai elôadássorozat
A program a Corvinus Egyetemmel együttmûködve, a Miniszterelnöki
Hivatal és a Külügyminisztérium támogatásával valósul meg immár több
szemeszterre visszanyúlóan. A biztonságpolitikai elôadássorozattal fô célunk
az volt, hogy átfogó képet nyújtsunk korunk biztonságpolitikai rendszerérôl,
annak kihívásairól, valamint rávilágítsunk az egyes biztonságpolitikai koc-
kázatok jelentôségére.
www.aja.hu/biztonsagpolitika

Nagyköveti Klub
Az Alapítvány fórumot és találkozási lehetôséget teremt a magyarországi
diplomácia és a külügyek iránt érdeklôdôk számára az Andrássy Gyula
Németnyelvû Egyetemmel közösen mûködtetett Nagyköveti Klub rendez-
vényein.
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Partnereink

Az integrálódó Európában intenzív kapcsolatot tartunk fent nemzetközi
agytrösztökkel, szellemi mûhelyekkel, politikai akadémiákkal,
alapítványokkal. Ennek elsôdleges színtere a European Ideas Network
(EIN), amely az európai kereszténydemokrata és konzervatív mûhelyeket
kapcsolja hálózatba. Az EIN rendszeres találkozások alkalmával, munka-
csoportokban próbál új megoldásokat találni az Európát érintô kihívásokra
- úgy mint biztonságpolitika, demográfiai változások, monetáris politika,
európai integráció, 21. századi kormányzás.

Kiemelten jó kapcsolatokat ápolunk több, hazánkban is tevékenykedô német
alapítvánnyal is, így a Konrad Adenauer Stiftunggal és a Hanns Seidel
Stiftunggal, melyekkel az elmúlt években több közös rendezvényt - konfe-
renciákat illetve elôadásokat - szerveztünk. 

European Ideas Network (EIN)

Youth of theEuropen People’s Party (YEPP)

Konrad Adenauer Stiftung

Hanns Seidel Stiftung

Adalbert Alapítvány

Fondation pour l’innovation politique

International Republican Institute

Andrássy Gyula Németnyelvû Egyetem

Ifjúsági Demokrata Fórum

Író Gergely Alapítvány
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Az Alapítvány vezetése

ANTALL Józsefné
az Antall József Alapítvány kuratóriumának elnöke

KISS Gábor
fôigazgató

ANTALL Péter
kutatási igazgató

PÁZMÁNYNÉ BÁNFFY Márta
irodavezetô

PAVLICS Tamás
programkoordinátor

Elérhetôségeink:
Antall József Alapítvány
Postacím: 1037 Budapest, Montevideo utca 3/A
E-mail: aja@aja.hu
www.aja.hu

Telefon: 06 1 886 32 90
Fax: 06 1 886 32 95


